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Tinerimea catolică. 
Tinerime catolică din 
România tu când te 
vei trezi,, ? 

(„Vestitorul") 

Cuvântarea Papii Piu XI. 
(Continuare III.) 

Unitatea şi universalitatea Bise
ricii ! Nici odată nu s a arătat aşa 
vădit; se arată zi de zi prin multe 
fapte, mai ales în acest an sfânt, şi 
cu cătă splendoare! Universalitatea 
sunteţi înşişi voi, cari de-a voastră 
parte contributi ca ea să strălucească. 

Anul jubilar proclamă sfinţenia 
Bisericii. 

lată sfânta Biserică! Ce v a adus 
pe voi la Roma ? Intentiunea de-a vă 
sfinţi. „Acesta e Anul sfânt, chema
rea la rugăciune, adresată întregei 
lumi catolice; veniţi de vă adăpaţi 
din tezaurii sfinţeniei! Veniţi de vă 
îmbogăţiţi sufletele voastre cu bogă
ţiile jubileului!" 

Iar lumea catolică, ca prin n t run 
instinct al sfinţeniei, a înţeles invitarea 
Mamei, şi-a venit! Şi mama-i aştepta : 
ea le-a pregătit nu numai tezauri de 
iertare, de rugăciune şi de haruri, ci 
şi-o înaltă lecţie de sfinţenie, care-i 
place foarte Ei, care e marea Stă
până, marea formatoare a sfinţilor; 
iată în această neasemănată serie de 

beatificări şi de canonizări o adevă
rată expoziţie a sfinţeniei, potrivită 
tuturor conditiunilor de viata, tuturor 
gusturilor, tuturor dispoziţiilor sufle
teşti, produse de gratie. 

In Roma totul aminteşte origine 
apostolică. 

Şi o mai vedeţi încă, cu proprii 
voştri ochi, împodobită cu o altă notă 
distinctivă, cu carea marele Autor 
divin a voit sâ imbogătiască Biserica 
sa, notă. de pe care oricine poate să 
recunoască, îa ori care moment, ca 
de pe un bilet de identitate, adevă
rate Biserică a lui Isus, unica Bise
rică dumnezeească ; voi aii găsit 
aceste dovezi, aceste mărturii în toate 
pietrile Romei. Căci în aceasta Romă 
sfântă, în aceasta Romă eternă şi 
pietrile grăiesc, şî pietrile strigă. Le 
auziţi proclamând îndeosebi aposto-
licitatea acestei dumnezeeşti Interna
tionale. Celce e de prezent ultimul 
urmaş al lui Petru — nu însă numai 
după timp vă vorbeşte în acest 
moment tocmai ca şi cum a vorbit 
însuş Petru sub aceste bazilici, în 
aceste Catacombe, pentrucă papa 
cel viu, ori ce nume ar avea şi ori 
în care moment şi-ar deprinde slujba, 
va fi în todeauna cel mai recent inel 
al acestui lant, de aur, prin care e 
legată Biserica romană, şi prin ha 
toate acele biserici a căror Mamă e, 



cu aposiolii, cu Petru, ,,piatra de te
melie'' şi prin trânsul cu Insuş Înte
meietorul Ei divin, Consideraţie plină 
de o exuberantă bucurie! Această j 
Biserică ce-o vedem Noi, In care j 
trăim Noi, această Biserică de prezinte j 
atât de mare, atunci însă atât de j 
mică, este identic-aceeaş persoană 
mistică, care a, vorbit cu şf. Petru, j 
cu Hristoa! 

(Vă urma) 

Biserica este aşezământ 
conducător. 

(Urmare.) 

Dar au intrevenit tulburările vea
cului XVI. şi revoluţia sufletelor. Se j 
părea că se clătină termelia Bisericii, i 

Milioane s'au despărţit de trupul I 
Bisericii. Mii şi mii au apucat hârle- J 
tul la mână pentru de a săpa groapă | 
celei mai bune m a m e : Bisericii, carea 
i-a născut, nutrit şi crescut pe aceşti 
fii nemultumitori. Milioane au aruncat 
blăstăm şi moarte asupra capului ei 
cărunt vrând să străpungă cu pum
nalul ureilor păcătoase inima ei. Dar 
milioanele au părăsit câmpul de luptă, 
aşezemintele lor — făptură de mâni 
slăbânoage omineştî — sunt in stare 
de ruină, cari vor fi măturate de va
lurile vieţii. Biserica trăieşte şi învinge, 
căci porţile iadului nu-o pot birui. 

Biserica insă a trebuit să intim-
pine lupte şi mai grele; reformatorii 
veacului al XVI. au început a predica, 
că omenimea trebuie slobozită de sub 
jugul răpitor de libertate al Romei. 
Vestiţii cărturari — aşa numiţii Enci
clopedist! — au luptat cu peana iar 
ucigaşii revoluţiei franceze, cu barda 
ascuţită (ghilotine) pentru a înfăptui 
gândul diavolesc de a zugruma Bise
rica. Faimosul Napoleon, şi-a pus mâ- ; 
na de fer şi asupra Romei aruncând I 

in prinsoare pe venerabilul bătrân 
Piu, urmaşul legiuit al Sfântului Petru 
Dar ucigaşii ingrozitori ai revoluţiei 
franceze nu mai sunt. Napoleon alun
gat şi părăsit de toată lumea moare 
pe inzula Sf. Elena şi Biserica stă, 
trăieşte, luptă, invinge şi porţile iadu
lui n'o pot birui. Cu toate că vrăş
maşii Bisericii şi astăzi sunt in număr 
de legion, cu toate că, dacă cândva, 
mai vârtos azi ar avea locul rugă
mintea plină de ingrigiorare a invă-
ceilor călători spre Emmaus; „rămâi cu 
noi Doamne, căci cătră seară este 
şi s a plecat ziua" — se poate spune, 
că nici când nu s'a bucurat Biserica 
de o vază mai mare nici când legă
tura sfântă a dragostei şi alipirei n a 
împreunat sutele de milioane a cre
dincioşilor mai strâns cu Roma, ca 
in zilele noastre. Capete încoronate 
împăraţi şi regi se pleacă cu adâncă 
smerenie înaintea ei, cei mai vestiţi 
cărturari şi bărbaţi de artă îşi dau 
silinţa de a-o cunoaşte dupa valoarea 
ei sfântă, o admiră şi de glasul ei — 
de Evangelia sufletelor — ascultă lu
mea întreagă. Nimic nu e statornic, 
toate sunt trecătoare, numai Biserica 
noastră este pentru veşnicie, stă, tră
ieşte, luptă, invinge: Roma şi azi e 
aceea, ce a fost înainte cu 1000 an i i 
Biserică, stâncă, pe care porţile ia
dului n'o pot birui. (Va urma) 

Cinstirea Sf. Cruci şi a Ico
anelor. 

P. Bîrlea 
Vedem că şi contrarii noştri între

buinţează icoane sfinte, după cum am 
văzut în Epoca de aur şi la adven
tiştii de ziua 7-ea, pentru aceea tre-
bue să cinstim şi pe mai departe, 
icoanele sfinte. 

Cumcă Dumnezeu aproabâ cins
tirea crucii si a icoanelor mai vedem 



jjB locul următor: in sf. Scriptură 
referitor la judecata de pe urmă. »Şi 
y# apărea pe cer semnul fiului ome
nesc" S. Biserica o tâlcueşte că cru
ce» Dlu* 8 6 m arătâ- Deci es^e semn 
sfânt. 

Bunul Dumnezeu mai nou arată 
minunile sale prin sf. cruce- Aşa la 
1919 in Limpias (Spania) o cruce care 
închipuia pe Hristos răstignit, in stare 
de agonie. Iată ce se scrie Manuel 
Riuzi episcop din Cuba. „An văzut pe 
Hristos cum şi a deschis gura, şi apoi 
iarăşi a închis-o, aşa caşi cum armu
ri, pe obrazul lui Hristos s'a văzut 
frică de moarte şi supărarea, caşi cum 
ar muri." Vedem că Dumnezeu i-şi 
arată minunile sale prin s. icoane. 
Minunea aceasta s'a repetit de mai 
multe ori şi la alti, mai mulţi de 5000 
oameni au văzut minunea aceasta. 
Au mers şi doctori căci au cugetat că-i 
înşelăciune. Insă şi ei au văzut schim
barea chipului lui Hristos aşa scrie 
Doctor Jesus de Hoyo in anul 1919 
Mai 18. „N'a fost înşelăciune, căci 
Hristos şi-a deschis şi apoi iarăşi 
închis gura caşi un moribund, mă jor 
că e drept!" 

Tot aici s'au mai intâmplat vin
decări D. Vicente Eodriguez a fost lo
vit de vânt, a mers in anul 1919 Sept. 
29.1a Limpias. Doctorul lui mărturiseşte 
ca prin minune s'a vindecat, scrie »Lo
vitură de vânt din partea stănga, care 
s'a iniţiat din boală de creeri, n'am 
avut nădejde ca bolnavul meu să se 
vindece, însă după ce a mers in Lim
pias şi eu cu dânsul la crucea lui 
Hristos in 5 minute s'a vindecat, Nu
mai o putere Dumnezească Va putut 
vindeca, ceace cu jurământ adeve
resc. Doctor Jose Naveda 1919 Sept 21. 

Vedem că bunul Dumnezeu ap
robă cinstiirea Cruci şi a Icoanelor prin 
minuni. 

Adventişti de altcum şi prin vor

bele lor i-şi contrazic căci căte odată 
şi ei spun că-i bine a cinsti icoanele 
aşa de pi ldă: In gazeta lor „ 0 scur
tă expunere a principiilor comunităţii 
a adventiştilor de ziua 7-ea," la pa
gina 19. „Icoanele sunt amintiri sfinte 
le dăm o întrebuinţare sfântă, bine-
pricepută, potrivită s, Scripturi." 

Noi creştinii spunem a ş a : Nu de 
ochii lumii aşezăm icoanele in bise
rică. Văzăndu-le ne aducem aminte 
că trebue să-ne îndreptăm viata. Ele 
ne sunt mai scumpe ca fotografiile 
noastre şi a părinţilor. In testamentul 
Vechiu Eşire, 25,22 din mijlocul Hero-
vimilor se arată Dumnezeu. Prin sic
riul legii au fost dărâmate zidurile 
Ierihonului. Isus Navi 7. Dacă Hristos 
şi-a lăsat chipul pe pânzătura Vero-
nichii, care şi azi se vede in Roma, 
de bună seamă a dat exemplu să 
cinstim s. cruce şi icoanele. 

Deci, Să cinstim Crucea şi Ico
anele ! 

(Sfârşit.) 

Din catechism. 
Câte persoane sau fete 
Dumnezeeşti sunt? 
Sunt trei persoane sau 
fete Dumnezeeşti: Tatăl, 
fiul şi Spiritul Sfânt 

16. Este Tatăl Dumnezeu ? Aşa 
e, Tatăl Dumnezeu adevărat. 

Noi numim persoana intâiă din 
sfânta Treime Tatăl. El se numeşte 
aşa pentru lucrurile văzute şi nevă
zute pre cari le a chiemat la exis
tentă, Ie a dat fiinţă din nimicinicie 
şi pre cari le cârmueste. dar se chiamă 
Tată şi pentru oameni, pre cari prin 
darul sfintitor îi ridică în ordinea da
rului ca fiii lui Dumnezeu se fie. In 
acest inteles ne rugăm lui Dumnezeu : 
„Tatăl nostru carele eşti în cerur i . . . " 



în acelaş înţeles zice şi apostolul j 
„ . . . aii primit spiritul înfierei, prin i 
care strigăm: Abba părinte," (Rom. j 
8, 15.) sau cum ne invată catechis- j 
mul roman: „Considerând ori crea-
area ori guvernarea sau mai pre sus 
de toate înfiarea, credincioşi cu drept 
cuvânt mărturisesc şi chiamă pre 
Dumnezeu: Tată. 

lntr'un înţeles deosebit şi în mod 
special se chiamă persoana întâe din 
Sf. Treime Tată, că este în raport cu 
a doua persoană, pre care la născut. 
In acest inteles zice Matei (11, 27.) 
„Nimeni nu cunoaşte pe fiul, fără 
numai Tatăl." şi loan (3, 35 şi 5, 20) 
„Tatăl iubeşte pe fiul şi toate le-a dat 
în mâinile lui", în acest înţeles se 
roagă lsus (Luca 23, 46), „Tată în 
mâinile Taie dau sufletul meu". 

Cumcă Tatăl este persoană dum-
nezească, mărturisim în credeu zi
când: „ Cred in tr-un Dumnezeu Tatăl..." 

C. P. Antoniu cel Mare (17 Ja-
nuarie.) s'a născut in Egipt in comu
na Coman in anul 250 d. Hr. din \ 
părinţi creştini. A dobândit creştere 
cuvioasă, dar afară de Sf. Scriptura 
cu alte ştiinţe nu s'a ocupat. A ştiut 
de a rostul întreaga Sfânta Scriptura. 
A luptat in contra părerilor greşite ale 
Arianilor, cari au voit s ă i seducă zi
când : „ce fel de Dumnezeu este Hris-

tos dacă l a putut să-1 prindă să-1 
bată şi să'l restignească ? sf. Antoniu 
le-a răspuns :" Acolo unde aji cetit 
că lsus a fost prins, bătut şi restignit 
şi dacă le credeţi aceste, tot acolo 
veti afla scris că a şi inviat din prop
ria sa putere că a inviat şi pre alţii 
că a poruncit vânturilor, a âmblat p e 

apă, a prefăcut apa in vin. Sau tre-
bue să credeţi ambele sau se vă lă
saţi de erezul vostru. „Episcopii ştiind 
că Sf. Antoniu are vază mare. l'au 
invitat să meargă in Antiochia şi să 
predice in contra Arianilor. 

Poşta administraţiei. Preasf. Sa Epis
copul Tr. Frentiu al Orăzii pentru de a da 
indemn părintesc la munca noastră, a bine
voit şi de asta dată a ne trimite un ajutor 
bănesc de 200 Lei. Când pe aceasta cale 
evităm primirea sumei trimise, aducem expre
sia cele mai călduroase mulţumiri. 

Totodată evităm cu mulţumită suma de 
500 Lei trimisă de părintele paroh al Brebului 
on. George /urca, ca abonament pentru 
exemplare organului nostru, cari a avut bună
tate a le plasa intre credincioşii domniei 
sale. Increstăm cu plăcere acest gest ca pil
dă vrednică de imitat. 
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